 ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

по обеспечению условий безопасности в МБОУ Дудовская СОШ
     Обеспечение безопасности функционирования данного учреждения заключается в работе по планированию, организации и проведению мероприятий по обеспечению безопасности, противодействию терроризму и экстремизму, контролю за выполнением Федеральных законов. Создание благоприятных условий, при которых не нарушаются основные нормы безопасности (противопожарные, электротехнические, строительные), осуществляется плановый учебный процесс, поддерживается надлежащая работа систем жизнеобеспечения. Непосредственная круглосуточная охрана здания  осуществляется  сторожами школы.

    Проводимые мероприятия: 

    - Охрана имущества школы; 

   - Охрана имущества учеников, сотрудников школы; 

    - Контроль за въездом на территорию автотранспорта; 

    - Контроль состояния технических средств охраны; 

    -Обеспечение порядка при проведении массовых мероприятий (после предварительного согласования вопросов обеспечения их безопасности и антитеррористической защищенности с МВД «России» «Казачинский», ПЧ – 55, а мероприятия связанные с выездом, согласовываем с ГИБДД. 

    В целях повышения организованности безопасности и улучшения качества охраны, учреждением были проведены мероприятия по материально-техническому обеспечению: 

    - Поддержание в исправном и закрытом состоянии въездных ворот и входных калиток;

    - Оборудование системой внутреннего и наружного видеонаблюдения;

    - Установка кнопки экстренного вызова сотрудников вневедомственной охраны ;

  - Оборудование помещений автоматической пожарной сигнализацией;

  - Информационные стенды по безопасности.
    В школе постоянно планируются и исполняются мероприятия по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности обучающихся, воспитанников и сотрудников  учреждения. Паспорт безопасности образовательного заведения находится под контролем ответственных лиц и по мере изменений дополняется соответствующей информацией. В учреждении постоянно проводятся профилактические мероприятия (согласно календарному плану)

- Проведение тренировок с персоналом и обучающимися по эвакуации людей и имущества, действие в чрезвычайных ситуациях с участием оперативных  служб (Дудовская ПЧ-172 ) (не реже 2-х раз в год, I- сентябрь-октябрь и II-март-апрель);  
- Разработка планов, маршрутов эвакуации, инструкций и памяток по обеспечению безопасности, противодействию терроризму, экстремизму; 

  - Проведение инструктажей с должностными лицами и сотрудниками учреждения; 

   -Ежедневные осмотры ответственными лицами состояние ограждения, территории, помещения , контроль завоза продуктов и имущества.

    - Сотрудники педагогического коллектива проводят предварительную визуальную проверку мест проведения занятий с обучающимися; 

    - Тесное взаимодействие с сотрудниками правоохранительных органов, ОВД,  ГО и ЧС,  ГИБДД,  органами местного самоуправления; по проведению бесед, дискуссий и инструктажей с педагогическим коллективом и воспитанниками учреждения (включено в годовые и месячные планы по воспитательной работе). 

   - Все запасные выходы содержатся в исправном состоянии; 
    - Контроль ответственных лиц за содержание и порядок хранения ключей, на случай экстренной необходимости эвакуации людей и имущества; 

    - Определен порядок периодичности проверок ответственных лиц за исправное содержание противопожарных средств. По решению парламента, в школе создана команда «Добровольных Юных Пожарных»;
  - Особое внимание в учреждении уделяется обеспечению безопасности – профилактика детского травматизма в ходе учебного процесса и во время перемен, на территории учебного заведения.
