Здоровьесбережение в школе.
Администрация школы, педагогический коллектив работают над совершенствованием оздоровительной базы и созданием оптимальных условий для сохранения здоровья учащихся, так как здоровье школьника влияет на успеваемость и общее благополучие ученика.
Режим работы школы соответствует нормам СанПинов

Организационные условия:
учебный процесс осуществляется в первую смену.

В 1 -11 классах  – 5-дневная рабочая неделя,

Продолжительность уроков для 2 – 11 классов – 45 минут,

для 1 класса – 35 минут. Также для 1 классов предусмотрена динамическая пауза – 35 минут.
Охрана здоровья

Охрана и укрепление здоровья обучающихся осуществляется в соответствии с санитарно – эпидемиологическими правилами и нормативами «Гигиенические требования к условиям обучения в ОУ» (СанПиН 2.4.2.2821-10). Учебная нагрузка учащихся определяется Учебным планом школы, который составлен на основании приказа Минобразования РФ от 09.02.98 № 322 « Об утверждении Базисного учебного плана в ОУ РФ», где определены учебные нагрузки на каждый класс в соответствии с требованиями к режиму образовательного процесса.
В МБОУ Дудовская СОШ  согласно Договору с МБУЗ «Казачинская ЦРБ» года работает квалифицированный медицинский работник – фельдшер,Дзюба Татьяна Александровна . В школе в соответствии с действующими требованиями в области здравоохранения и образования проводятся медицинские осмотры учащихся.

Все работники школы ежегодно проходят обязательные профилактические осмотры в установленном порядке.

В школе проводится ежедневная влажная уборка помещений с использованием соды, мыла или синтетических моющих средств, после окончания уроков - при открытых фрамугах. Один раз в месяц проводится генеральная уборка помещений с применением не только моющих, но и дезинфицирующих средств. Окна снаружи и изнутри, как и оконные проемы моются два раза в год (весной и осенью). Места общего пользования (туалеты,  столовая) всегда убираются с использование дезсредств.

Соблюдение безопасного питьевого режима учащихся и сотрудников благодаря наличию помповых бутылей с питьевой водой.
Один раз в год проводится углубленный осмотр учащихся врачами  МБУЗ «Казачинская ЦРБ» .

Во исполнение приказа МЗ РФ от 27.07.01 № 229 «О национальном календаре профилактических прививок и календаре прививок по эпидемическим показаниям» ведется профилактика инфекционных заболеваний. Иммунизация профилактических прививок проводится вакцинами отечественного и зарубежного производства, зарегистрированными и разрешенными к применению в установленном порядке в соответствии с инструкциями по их применению.

В целях предупреждения снижения зрения, нарушения осанки ежедневно с учащимися проводятся физкультминутки и зарядка для глаз.

Педагогами школы, медицинским работником проводятся беседы по гигиеническому воспитанию школьников, соблюдению режима дня, правильному питанию; осуществляется формирование здорового образа жизни.

Традиционно в школе проводятся Дни здоровья, мероприятия по предупреждению травматизма и безопасности дорожного движения, спортивные праздники, практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.

Несчастных случаев с обучающимися  не было.
